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1. SHRNUTÍ VÝVOJE FINANČNÍCH TRHŮ 
Hodnota akciových indexů MSCI World i S&P 500 stoupla v květnu cca o 5 % na nové historické 

maximum. Nutno však dodat, že tento růst opět táhly de facto jen technologické firmy. Naproti tomu v 

ostatních sektorech se to jen hemží červenou barvou. Snad nikdy v historii ještě nebyly nůžky mezi 

technologickým sektorem a zbytkem světa tak rozevřené jako poslední dva měsíce. Spousta akcií se 

dnes nachází ve fázi poklesu řádově o 20 - 30 %. Na druhé straně pak firmy jako NVIDIA, Apple, 

Alphabet, Qualcomm, Broadcom, Intel, Dell, AMD aj. trhají rekordy v tržbách a očekávané ziskovosti a 

ceny jejich akcií letí vzhůru. A tyto firmy díky své velikosti a díky prudkému růstu táhnou nahoru celý 

trh a hodnoty akciových indexů. Velmi silný růst zaznamenaly také akcie na rozvíjejících se trzích, 

respektive hodnota indexu MSCI Emerging Markets v květnu stoupla o 10 %. I tady je to podobné. Lví 

podíl na růstu má korejská společnost Samsung a tchajwanská firma Taiwan Semiconductors, dva 

největší výrobci čipů na světě co do objemu produkce. 

 

Klesající ceny pohonných hmot dávají naději, že by další inflační vlna nemusela být nakonec nijak 

výrazná. Dubnová meziroční míra inflace stoupla zatím jen na 2,5 %. Úrokové výnosy dluhopisů proto v 

květnu zamířily mírně dolů. Výnos do splatnosti desetiletých českých státních dluhopisů poklesl na 4,75 

% p.a. Většina českých dluhopisových fondů by měla za květen reportovat kladné zhodnocení. 

 

Cena ropy v květnu poklesla o 17 % a dostala se na úroveň kolem 90 dolarů za barel. V návaznosti na 

nižší ceny ropy klesají i ceny pohonných hmot na čerpacích stanicích.  

 

Ceny drahých kovů zůstaly ke konci května na podobné hladině jako před měsícem. Cena zlata o zhruba 

1 % poklesla (v dolarech), zatímco cena stříbra o cca 2 % stoupla. Volatilita byla oproti předcházejícím 

měsícům až nezvykle nízká. 

 

Kurz koruny byl v květnu relativně stabilní. Vůči euru česká koruna mírně posílila, k americkému dolaru 

naopak lehce oslabila. Kurz eura se pomalu blíží 24 korunám za jedno euro. Kurz dolaru se drží nepatrně 

pod úrovní 21 korun za jeden dolar. 
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ZDROJ: vlastní text, vlastní výpočty, https://www.finez.cz, https://www.conseq.cz  

 

2. ABECEDA INVESTORA: Over-the-counter (OTC) 
Většina cenných papírů (akcie, dluhopisy, opce a futures) se obchoduje na různých burzách, jako je 

například Euronext nebo New York Stock Exchange. Určité typy cenných papírů je však možné směňovat 

mezi jednotlivými stranami mimo burzu. Over-the-counter neboli OTC trading se týká právě transakcí, 

které nejsou prováděny na oficiální burze. OTC označuje transakce s finančními nástroji, které probíhají 

mimo regulovanou burzu. Namísto centrálního tržiště probíhá obchodování prostřednictvím sítí bank, 

makléřů a dalších finančních institucí. 

 

ZDROJ: https://www.fio.cz/o-nas/slovnik, https://finance.patria.cz/ 

 

3. TÉMA MĚSÍCE: Češi investují víc než kdy dřív. A hlavně jinak. 
Investování v Česku zdomácňuje. Téměř polovina Čechů už má s investováním osobní zkušenost a 

investiční apetit dál roste. Asociace pro kapitálový trh ČR (AKAT) ve spolupráci s agenturou Perfect 

Crowd zveřejnila výsledky již čtvrtého průzkumu investičního chování Čechů. Data z přelomu let 2025 

a 2026 ukazují nejen další nárůst počtu investorů, ale i změnu motivací, oblíbených nástrojů a 

způsobů, jak Češi své peníze zhodnocují. 

 

Úvod 

Významnou roli v tomto trendu hraje demokratizace investování: jednoduché online platformy, mobilní 

aplikace a širší nabídka investičních produktů i ze strany českých finančních institucí. 

 

Zatímco ještě v roce 2023 investovalo nebo mělo zkušenost s investováním 39 % populace, v 

současnosti je to už 46 % respondentů. Opět tak přibyli lidé, kteří se z váhajících skutečně stali investory. 

Zajímavé je, že skupina těch, kteří investovat zvažují, ale ještě nezačali, zůstává stále poměrně silná. To 

mailto:ales.kreidl@gmail.com
https://www.investicevbrne.cz/
https://www.finez.cz/
https://www.conseq.cz/
https://www.fio.cz/o-nas/slovnik
https://finance.patria.cz/


 

 

 
             Ing. ALEŠ KREIDL, tel: 606 782 980, e-mail: ales.kreidl@gmail.com, www: https://www.investicevbrne.cz  3 

naznačuje další potenciál růstu – investování se postupně stává běžnou součástí finančního života 

domácností. 

 

Proč Češi investují (a proč stále váhají) 

Nejsilnějším motivem k investování zůstává zajištění na stáří a příprava na důchod. Češi si stále více 

uvědomují, že spoléhat se výhradně na stát nebude v budoucnu stačit, a hledají vlastní cesty, jak si 

zajistit finanční stabilitu i v pozdějším věku. Tento motiv je dlouhodobě nejsilnější napříč věkovými 

skupinami. 

 

Vedle toho hraje významnou roli také ochrana úspor před inflací. Zkušenost posledních let ukázala, že 

peníze ponechané bez zhodnocení rychle ztrácejí reálnou hodnotu, což investování posouvá z volby na 

nutnost. Mnoho lidí zároveň vnímá investice jako způsob, jak zajistit, aby jejich volné prostředky 

nezahálely a pracovaly v jejich prospěch. 

 

Důležitým impulzem je i tvorba finanční rezervy a snaha zajistit budoucnost svých dětí – ať už formou 

úspor na vzdělání, bydlení nebo start do dospělého života. Investování se tak postupně mění z „něčeho 

navíc“ na přirozenou součást dlouhodobého finančního plánování. 

 

Na opačné straně ale stále stojí řada obav, které část populace od investování odrazují. Nejčastěji se 

objevuje strach ze ztráty peněz, který je umocněn kolísáním trhů a negativními zkušenostmi z minulosti. 

Pro mnoho lidí je investování stále spojeno s představou vysokého rizika. 

 

Silným faktorem zůstává také obava z podvodů a obecná nejistota v tom, kam vlastně investovat a jak 

poznat kvalitní investiční příležitost. Část respondentů zároveň vyjadřuje nedůvěru ke 

zprostředkovatelům a finančním institucím, což celý proces rozhodování ještě komplikuje. 

 

Právě v těchto oblastech se ukazuje prostor pro lepší finanční vzdělávání, srozumitelnější komunikaci a 

větší důraz na transparentnost. Pokud se podaří tyto bariéry postupně odbourávat, může se skupina 

váhajících investorů v dalších letech dál výrazně zmenšovat. 

 

Jak a kam Češi investují 

Mezi investory jednoznačně převažuje pravidelné investování, nejčastěji v měsíční frekvenci. Typická 

výše měsíční investice se pohybuje mezi 1 000 a 5 000 Kč, což potvrzuje, že investování už dávno není 

jen záležitostí vysokých příjmů, ale běžnou součástí finančního plánování široké části populace. 

 

Způsob investování se zároveň výrazně proměňuje. Stále větší roli hrají online nástroje a mobilní 

aplikace českých investičních platforem, které snižují vstupní bariéry a umožňují začít investovat 

jednoduše a srozumitelně. Tento trend je patrný zejména u mladší a střední generace, která oceňuje 

přehlednost, dostupnost a možnost mít investice neustále pod kontrolou. 

 

Přesto ale neplatí, že by osobní poradenství z trhu mizelo. Část investorů – zejména při vyšších 

objemech investovaných prostředků – nadále využívá služeb finančních poradců nebo bankéřů. 

Kombinace digitálních nástrojů a odborného lidského přístupu tak v Česku vytváří poměrně pestrý a 

flexibilní investiční ekosystém. 
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Produkty: spoření vede, fondy a akcie posilují 

Nejpoužívanějšími finančními produkty zůstávají běžné a spořicí účty. Přesto je patrný rostoucí zájem o 

podílové fondy, penzijní spoření, dlouhodobý investiční produkt (DIP) nebo ETF a akcie. 

 

Zajímavým trendem je také pozvolna rostoucí zájem o akcie českých firem obchodovaných na pražské 

burze. Ten souvisí jak s úspěšnými emisemi, tak s přirozenou snahou investovat „do českého byznysu“. 

Naopak trh alternativních investic v posledním roce spíše ochladl a kryptoměny zůstávají záležitostí 

menší, i když mediálně výrazné skupiny investorů. 

 

Češi se učí investovat dlouhodobě 

Češi se v investování ukazují jako poměrně trpěliví a dlouhodobě orientovaní. Více než 60 % 

respondentů by bylo ochotno investovat do nástroje s potenciálně vyšším výnosem, pokud by byly 

prostředky zamčeny alespoň na pět let. Ochota přijmout delší investiční horizont přitom roste s 

mladším věkem a vyššími úsporami, což naznačuje postupnou změnu myšlení směrem k 

dlouhodobému budování majetku. 

 

Investování jako nová norma 

Výsledky průzkumu ukazují, že investování se v Česku stává normální součástí finančního života. Nejde 

už jen o honbu za výnosem, ale o dlouhodobé zajištění, klid a lepší kvalitu života. 

 

Zároveň je patrné, že klíčovým tématem příštích let bude důvěra, jednoduchost a finanční vzdělávání. 

Právě tyto faktory rozhodnou o tom, zda se z dnešních váhajících stanou investoři budoucnosti. 

 

ZDROJ: https://www.portu.cz 
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4. GRAF MĚSÍCE: Plánované kapitálové výdaje Big Techu jsou extrémní 
Big Tech v AI rozhodně nepolevuje. Amazon, Microsoft, Alphabet a Meta zveřejnily solidní výsledky a 

zároveň potvrdily, že investice do výpočetní infrastruktury dál porostou. V roce 2026 mohou jejich 

kapitálové výdaje dohromady dosáhnout v přepočtu více než 15 bilionů korun. Trh tak dostal jasný 

vzkaz: Nejde jen o módní vlnu, ale o masivní budování infrastruktury pro další éru cloudu, reklamy i AI. 

 

 
 

ZDROJ: https://www.seznamzpravy.cz 
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5. SMART news 
Vláda chce zrušit staré penzijní fondy, poplatky klesnou 

Leží v nich stamiliardy, aniž by takřka dvěma milionům lidí vynášely. Vláda ANO, Motoristů a SPD se 

proto rozhodla staré, takzvané transformované penzijní fondy, zrušit. Podle serveru Seznam Zprávy mají 

skončit během deseti let, přičemž účastníci by se převedli do nových konzervativních fondů. V rámci 

chystaných změn důchodového systému, v němž lidem přispívá na jejich spoření na penzi stát, mají 

také klesnout poplatky penzijním fondům. Ve starých fondech leží téměř 350 miliard korun a spoří v 

nich zhruba 1,7 milionu lidí. Dlouhodobě ale přinášejí nízké výnosy. Kvůli zákonné garanci nezáporného 

zhodnocení investují fondy velmi opatrně, zejména do státních dluhopisů, a reálně, po započtení 

inflace, střadatelé prodělávají. Za posledních deset let činil průměrný výnos transformovaných fondů 

jen něco přes jedno procento ročně, zatímco inflace byla kolem čtyř procent, upozornily Seznam Zprávy. 

Reforma penzijního spoření tím ale nekončí. Ministerstvo financí finalizuje i úpravy vysokých poplatků, 

které dnes Čechům polykají až polovinu výnosů, a dále zavedení investiční strategie životního cyklu a 

změny státní podpory, zejména pro mladší střadatele. 

 

Globální dluhopisová bouře 

Globální výnosy dluhopisů se pohybují na mnohaletých maximech, k čemuž přispívají obavy z inflace 

tažené rostoucími cenami energií. Cena ropy Brent se obchoduje nad 110 dolary za barel, a to zejména 

kvůli konfliktu mezi USA a Íránem a dosud neúspěšným snahám o znovuotevření Hormuzského průlivu. 

Výnosy třicetiletých amerických státních dluhopisů v reakci na to překročily pětiprocentní hranici a jsou 

nejvýše od roku 2007, zatímco sazby německých dluhopisů se stejnou splatností vystoupaly na 

patnáctileté maximum 3,71 procenta. Podle portfolio manažerky Kim Crawford ze společnosti 

JPMorgan Asset Management zvýšila válka v Íránu strukturálně spodní hranici výnosů a na nákup 

dluhopisů je tak navzdory aktuálně vysokým sazbám zatím stále brzy. Nejvýraznějším propadům 

aktuálně čelí dluhopisový trh v Japonsku, kde navíc panují obavy z dalšího navyšování dluhu. Výnosy 

tamních třicetiletých státních dluhopisů vyskočily na nejvyšší úroveň od doby, kdy se začaly v roce 1999 

vůbec prodávat. Sazby desetiletých a dvacetiletých japonských dluhopisů se pak dostaly na svá maxima 

z roku 1996. Růst japonského desetiletého výnosu, který je aktuálně na úrovni 2,75 procenta, navíc 

způsobil, že překonal dividendový výnos tamního akciového indexu Topix, který je zhruba 2,3 procenta, 

přičemž rozdíl mezi nimi je nejširší od utahování měnové politiky v roce 2007. Podle analytiků začínají 

být japonské dluhopisy mnohem lákavější než akcie, což by po uklidnění tržní volatility mohlo vyvolat 

silnou rotaci kapitálu směrem z akciového trhu do toho dluhopisového. Tržní stratéžka Kristina Hooper 

ze společnosti Man Group navíc upozorňuje, že tyto rekordně vysoké domácí výnosy mohou přilákat 

zpět japonské investory ze zahraničí, což by znamenalo další odliv peněz z amerického trhu a negativní 

tlak na americké státní dluhopisy. 

 

Česko patří mezi dvacet nejbohatších zemí světa 

Česko je podle nového žebříčku prosperity společnosti HelloSafe devatenáctou nejbohatší zemí světa. 

V žebříčku se umístilo těsně před Francií, a to i přesto, že francouzská ekonomika dosahuje vyšších 

příjmů. Česku totiž pomohly především sociální ukazatele, jako je nízká příjmová nerovnost a relativně 

nízká míra chudoby. HelloSafe Prosperity Index 2026 nehodnotí bohatství zemí pouze podle velikosti 

ekonomiky. Do výsledku zahrnuje pět ukazatelů: HDP na hlavu v paritě kupní síly, hrubý národní důchod, 

index lidského rozvoje, příjmovou nerovnost a relativní míru chudoby. Polovinu finálního skóre tvoří 

ekonomická síla země, druhou polovinu pak kvalita života a způsob, jakým je prosperita mezi obyvateli 

rozdělena. Právě díky tomu se Česko dostalo před některé ekonomicky silnější státy. Francie má sice 

vyšší hrubý národní důchod, ale Česko podle dat Eurostatu za rok 2024 vykazuje nejnižší příjmovou 
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nerovnost v rámci Evropské unie. Jinými slovy, česká ekonomika sice nepatří mezi absolutně 

nejvýkonnější, ale bohatství je v ní rozděleno rovnoměrněji než v řadě západoevropských zemí. 

 

Komodity jsou nejdražší za třináct let. Pocítí to spotřebitelé i vlády. 

Ceny komodit vyletěly kvůli válce v Íránu, ale i rozmachu datových center kvůli umělé inteligenci na 

třináctileté maximum. Dotkne se to peněženek nejen domácností, ale i firem a vlád. Zdraží se totiž 

financování jejich dluhů. Od začátku roku vyskočily na komoditních trzích ceny benzinu, nafty a ropy o 

více než sto procent. O desítky procent pak za zhruba čtyři měsíce zdražily i další suroviny od bavlny 

přes řepku a pšenici až po hliník či nikl. Ceny komodit jsou nyní podle ukazatele Bloomberg Commodity 

Index dokonce nejdražší od začátku roku 2013. Index sleduje vývoj cen kontraktů na dodání komodit v 

budoucnosti. V koši je přes dvacet položek. Za zdražováním surovin stojí řada faktorů. „V poslední době 

stojí za růstem cen komodit především konflikt na Blízkém východě, který tlačí vzhůru ceny ropy. Kromě 

toho probíhá ve světě energetická transformace, která spočívá v investicích do přenosových sítí a 

obnovitelných zdrojů. Poptávku po kovech, ale i lithiu pak táhne nahoru rovněž rozmach datových 

center kvůli umělé inteligenci (artificial intelligence; AI) a elektromobility. Uzavření Hormuzského 

průlivu, kterým za běžných okolností proudí okolo pětiny světových dodávek ropy, kvůli válce v Íránu 

má totiž dopad nejen na ropu a výrobky z ní, ale i na zemědělské plodiny. „Ceny obilovin se rovněž 

zvyšují, protože zdražují hnojiva kvůli uzavření průlivu,“ upozorňuje Boris Tomčiak, analytik společnosti 

Finlord. 

 

Hodnota čipových firem letos vzrostla o 82 procent na 5,7 bilionu dolarů 

Akcie výrobců čipů letos v souvislosti s rozmachem umělé inteligence (AI) zažívají historický růst. Index 

polovodičového odvětví PHLX Semiconductor vzrostl za prvních sto obchodních dní letošního roku o 82 

procent, což je nejlepší výsledek za celou historii ukazatele. Firmy zahrnuté v indexu dosáhly tržní 

ohodnocení 5,7 bilionu dolarů (119 bilionů Kč). Za rapidním růstem těchto akcií stojí výstavba 

infrastruktury pro AI, která způsobuje globální nedostatek paměťových čipů v kombinaci s obrovskou 

poptávkou po komponentách. Ve své analýze to píše deník The Wall Street Journal. Vzestup odvětví 

polovodičů přispěl k oživení akciového trhu po propadu způsobeném útokem USA a Izraele na Írán a 

pomohl indexům S&P 500 a Nasdaq Composite k novým historickým maximům. Poptávka roste napříč 

kategoriemi od základních procesorů přes grafické akcelerátory po paměťové čipy nezbytné pro provoz 

modelů AI. 

 

ČEZ schválil rozdělení firmy. Nevýrobní aktivity půjdou do nové entity. 

Valná hromada ČEZ schválila klíčové kroky, které mohou zásadně změnit strukturu firmy i její 

budoucnost, včetně vyčlenění nevýrobních aktivit do nové dceřiné společnosti a výplaty dividendy 42 

korun na akcii. Podle analytiků jde o významný milník, který otevírá cestu k možnému zestátnění 

energetického gigantu. Energetická skupina ČEZ může začít vyčleňovat nevýrobní části firmy do nové 

dceřiné společnosti. Vzniknout by měla v řádu týdnů od schválení. V prvním čtvrtletí roku 2027 do ní 

mají být začleněny vybrané podniky. Podle analytiků je to zásadní krok pro zestátnění firmy. Z loňského 

očištěného zisku ČEZ vyplatí svým akcionářům dividendu 42 korun za jednu akcii. Celkově tak mezi 

akcionáře rozdělí 23 miliard korun, stát jako většinový akcionář dostane zhruba 16 miliard korun. Ze 

současné struktury ČEZ se do nové společnosti, která zatím nemá název, vyčlení prodej a distribuce 

energií, obchodování nebo energetické služby. Jednat se tak bude například o ČEZ Prodej, ČEZ 

Distribuce, GasNet, ČEZ ESCO či firmy z tradingu. Energetická skupina si v nové dceřiné firmě ponechá 

51procentní podíl, zbylou část výhledově skupina nabídne investorům. Plán stvrdilo více než 90 procent 

přítomných hlasů. 
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Souboj (AI) titánů: Anthropic se chystá na IPO a poprvé překonává OpenAI 

Wall Street se připravuje na střet technologických titánů. Společnost Anthropic, která stojí za 

populárním AI modelem Claude, se rozhodla nečekat a v tichosti podala žádost o primární úpis akcií. 

Podle vyjádření samotné firmy se sice zatím nerozhodlo o celkovém počtu nabízených akcií ani o jejich 

ceně, avšak pokud to tržní podmínky dovolí, mohl by dlouho očekávaný debut proběhnout už letos na 

podzim. Samotnou společnost založila skupina bývalých zaměstnanců OpenAI v roce 2021 a během 

pouhých pěti let se stala žhavým favoritem na poli umělé inteligence. Zásadní zlom přinesl úspěch 

nástrojů, jako je Claude Code, který se napříč Silicon Valley stal hitem a díky zefektivnění programování 

čelí obrovské poptávce. O bezprecedentním růstu svědčí i fakt, že odhadované anualizované tržby 

společnosti překročily hranici 47 miliard dolarů, což je masivní skok z devíti miliard na konci roku 2025. 

V květnu si navíc Anthropic zajistil čerstvé financování ve výši 65 miliard dolarů od prominentních 

investorů, mezi kterými nechybí ani Sequoia Capital, Greenoaks nebo Dragoneer. Díky této investici se 

vyšplhala valuace společnosti na neuvěřitelných 965 miliard dolarů, čímž vůbec poprvé v historii 

překonala hodnotou svého největšího rivala - společnosti OpenAI. Právě s tvůrcem populárního 

ChatGPT nyní Anthropic svádí souboj o to, kdo na burzu vstoupí jako první. Samotná OpenAI by podle 

informací z minulého měsíce měla svou vlastní žádost o úpis podepsat v nejbližších týdnech, přičemž 

rovněž cílí na podzimní burzovní debut. Letošní rok se tak rýsuje jako naprosto přelomový nejen díky 

umělé inteligenci samotné, ale i díky blížícím se IPO technologických obrů, mezi kterými nechybí ani 

Muskova společnosti SpaceX. 

 

Schillerová ukázala, jak změní spoření na penzi. Slibuje milion navíc. 

Alena Schillerová představila reformu spoření na penzi. Jde o čtyři zásadní změny. Snížení poplatků na 

půl procentního bodu, strategii životního cyklu, zvýhodnění pro mladé a zavření starých fondů. Po 

měsících příprav a diskuzí přišlo ministerstvo financí s novým „penzijkem“. Od ledna 2027 se v něm řada 

věcí mění. Poplatky spadnou na čtvrtinu současné výše. „Není to na úkor státního rozpočtu, ale na úkor 

těch, kteří na střadatelích neúměrně vydělávali, a to jsou bankovní domy,“ uvedl premiér Andrej Babiš 

(ANO). Noví střadatelé dostanou automaticky strategii životního cyklu, střadatelé v této strategii 

nebudou vyplňovat investiční dotazníky. Mladí dostanou úlevy. A staré penzijní fondy se do deseti let 

zavřou. Nejvýbušnějším bodem celé reformy třetího pilíře jsou poplatky penzijních společností. Zatímco 

v roce 2017 vybraly penzijní společnosti na poplatcích zhruba 3,5 miliardy korun, loni to bylo více než 

osm miliard. Velká část výnosů končí v jejich ziscích. Zatímco u dynamických fondů si fondy každý rok 

strhávají v průměru zhruba dvě procenta, nově se bude účtovat celkem 0,5 % ročně. Tento poplatek 

bude nově platit pro všechny fondy - staré transformované, nové konzervativní, smíšené i dynamické. 

Výjimku mají jen fondy alternativní, těm zůstávají poplatky beze změny (2,5 % ročně za správu + 25 % z 

výnosu). 

 

Elon Musk se díky růstu akcií SpaceX stal prvním dolarovým bilionářem 

Podnikatel Elon Musk se díky vysokému zájmu o akcie americké společnosti SpaceX stal prvním 

dolarovým bilionářem na světě. Akcie společnosti uzavřely první den obchodování se ziskem téměř 20 

procent na zhruba 161 dolarech. Hodnota firmy překročila dva biliony dolarů (téměř 42 bilionů Kč). K 

tomu, aby se Muskovo jmění počítalo v bilionech, přitom stačilo, aby se akcie firmy obchodovaly 

alespoň za 138,50 dolaru za kus, uvedl již dříve magazín Forbes. Akcie jsou od pátku 12.6.2026 na trhu 

Nasdaq k dispozici veřejnosti. Musk má ve společnosti SpaceX většinový podíl a Forbes aktuálně 

hodnotu jeho jmění odhaduje na 1,1 bilionu dolarů (22,9 bilionu Kč). SpaceX ve čtvrtek stanovila cenu 

své IPO na 135 dolarů za akcii, což pro společnost znamená tržní kapitalizaci 1,8 bilionu dolarů. Musk 

vlastní 4,8 miliardy akcií vesmírné společnosti. Kromě toho drží dalších 350 milionů akciových opcí s 

realizační cenou 8,40 dolaru za akcii v hodnotě 44 miliard dolarů, což mu dává 38procentní podíl ve 
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společnosti, která ve čtvrtek měla hodnotu 688 miliard dolarů. Musk také vlastní přes desetinu akcií 

Tesly s tržní kapitalizací 1,5 bilionu dolarů v hodnotě 165 miliard dolarů a opce na získání dalšího téměř 

osmiprocentního podílu v hodnotě 114 miliard dolarů, dodal Forbes. Jmění doplňují menší podíly v jeho 

start-upu Neuralink, který se zabývá vývojem mozkových rozhraní, a ve firmě na ražení tunelů Boring 

Company. Kromě toho by Musk měl mít také několik miliard dolarů z předchozích prodejů akcií Tesly. 

SpaceX se zaměřuje na raketovou techniku pro výzkum vesmíru nebo na vývoj umělé inteligence (AI), 

kromě toto provozuje i satelitní síť Starlink. Zájem o akcie firmy byl při úpisu enormní. 
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6. PROHLÁŠENÍ 
Informace o investičních nástrojích, portfoliích či strategiích obsažené v tomto investičním newsletteru 

nejsou individualizovaným investičním poradenstvím konkrétnímu investorovi směřujícím přímo či 

nepřímo k nákupu či jiné dispozici s investičním nástrojem ve smyslu ust. § 4 odst. S zákona č. 256/2004 

Sb., o podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů, ale představují obecný popis 

některých parametrů investic a možných scénářů vývoje. Informace obsažené v investičním newsletteru 

nejsou analýzou investičních příležitostí ani nepředstavují veřejnou nabídku investičních nástrojů ani 

jakoukoli jinou nabídku či výzvu vůči veřejnosti k transakci s investičními nástroji. Investice zde zmíněné 

nemusí být vhodné pro každého investora. Informace zde uvedené neberou v úvahu situaci a investiční 

profil jednotlivých investorů. Upozorňuji, že informace zde uvedené nelze mechanicky použít k nákupům 

investičních nástrojů. Využije-li investor některou informaci pro nákup nebo jinou dispozici s investičním 

nástrojem, činí tak výhradně na základě vlastního rozhodnutí a musí si být vědom toho, že autor 

investičního newsletteru v žádném případě neodpovídá za ztráty či škody vyplývající z těchto transakcí. 

Před realizací konkrétní investice by investor měl vždy získat podrobné informace o investičních 

nástrojích a zohlednit svůj investiční profil, zejména zdali zamýšlený obchod s investičním nástrojem 

odpovídá odborným znalostem a zkušenostem potřebným pro pochopení souvisejících rizik. Autor 

investičního newsletteru upozorňuje, že údaje týkající se výkonosti jsou založeny na minulé výkonosti. 

Výkonnost dosažená v minulosti ani očekávaná výkonnost není spolehlivým ukazatelem budoucích 

výnosů. Návratnost původně investované částky není zaručena. V investičním newsletteru uvedené 

údaje jsou založeny na hrubé výkonnosti. Na celkovou výkonnost, a tedy i případný celkový výnos, mají 

významný vliv poplatky placené investorem za poskytnuté investiční a jiné služby. V případě investic do 

investičních nástrojů denominovaných v cizích měnách může výnos kolísat v důsledku výkyvů měnového 

kurzu (měnové riziko). 
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